

Unitatea tinereții

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIV,
SERIA II,
Nr. 9 088
4 PAGINI
30 BANI
VINERI
11 AUGUST
1978

La ordinea zilei în Bărăganul ialomițean

• Irigarea neîntreruptă a plantelor prășitoare • Întreținerea culturilor duble • Executarea arăturilor de vară



Fotografie realizată de GHEORGHE CUCU

Lucrătorii ogoarelor județelor Hunedoara și Bacău au încheiat secerișul griului

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Lucrătorii ogoarelor județului Hunedoara au încheiat secerișul griului și înmagazinarea fără pierderi a întregii recolte de cereale păioase. Cu acest prilej, Comitetul județean Hunedoara al P.C.R. a adresat o telegramă Comitetului Central al partidului, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune: Dind expresie gândurilor și sentimentelor lucrătorilor ogoarelor hunedoarene, vă asigurăm, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, că oamenii muncii din agricultura județului nostru, fără deosebire de naționalitate, sint hotărâți să nu precupească nici un efort pentru punerea deplină și cu eficiență ridicată în valoare a rezervelor de sporire a producției agricole, aducându-și o contribuție tot mai însemnată la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea viguroasă spre comunism a scumpei noastre patrii.

Oamenii muncii din agricultura județului Bacău au încheiat recolta griului pe întregul suprafață, succes pe care îl dedica marii sărbători a poporului român de la 23 August. Într-o telegramă adresată Comitetului Central al partidului, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de către Comitetul județean Bacău al P.C.R., se spune: Sintem convinși că prin aplicarea în producție a celor mai moderne tehnologii de lucrare a pământului și folosirea cu eficiență a condițiilor naturale și a bazei tehnico-materiale de care dispunem, rezultatele pot fi mult îmbunătățite, îndeplinind astfel cu succes sarcinile puse în față de hotărârile celui de-al XI-lea Congres și ale Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, de indicațiile date de dumneavoastră la Constituirea din februarie a.c.

Patria libertății unanime, patria construcției unanime

Cărțile vieții și muncii noastre comune

de Balogh József

Un tiraj de 50 000 exemplare dintr-un bun roman se epuizează în câteva zile, pentru a realiza saltul cultural pe care numai socialismul l-a făcut posibil. Se publică azi la noi — într-un tiraj și o diversitate de titluri inimaginabile altădată — cărți valoroase, sinteze reprezentative ale vieții noi, lucrări de știință, care, raportate la numărul de locuitori, ne situează pe primele locuri din lume, depășind țări ca Franța, Anglia, Italia, S.U.A. Iată, numai în perioada 1976-1977, editurile de stat au publicat în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare 7.505 titluri în 163 773 000 exemplare. Dezvol-

(Continuare în pag. a 11-a)



Orașul Gheorghe Gheorghiu-De. Noi blocuri de locuințe întregesc aspectul arhitectonic modern. Foto: V. TANASOF

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI

FAPTE ȘI TINERI DIN CRONICA FIERBINTE A ÎNTRECERII

Cursa contracronometru cu termenele de execuție

te. Dar, în fond, fiecare nivel adăugat blocurilor dintr-un cartier sau altul al Capitalei, reprezintă cistivul firesc al unei organizări a activității Centralei de construcții montaj București în ansamblul ei. Dacă în cele ce urmează ne vom referi cu precădere la tinerii această preferință a reporterului poate fi justificată astfel: în

O bătălie pe care constructorii Capitalei sînt ferm hotărîți s-o cîștige

primul rînd, prin faptul că o treime din cei angajați în mecanismul complex de concepție și execuție al centralei sînt tineri, membri ai organizației revoluționare de tineret; în al doilea rînd, pentru că am dorit să ilustrăm măsura în care înțeleg aceștia ca prin efort conjunct, prin inițiativă proprie să contribuie la scutirea și devan-

măsură orice observație, orice neajunsuri referitoare la îndeplinirea termenelor, nerespectarea parametrilor calitativi ceruți de procesele tehnologice de execuție. Este deci limpede că premisa de la care se pornește este aici aceea a participării cu responsabilitate a tinerilor la buna desfășurare a muncii pe

MIRCEA TACCU (Continuare în pag. a 11-a)

OAMENI TINERI ȘI FOARTE TINERI, DAR CARE AU CU CE SE MÎNDRI

Schelele sînt date la o parte și nava apare în toată măreția sa, ca o pasăre uriașă, gata să-și ia zborul spre mare. Citi oamenii au muncit ca ea să ia formă? Cite sînturi și sentimente au trăit constructorii ei, citi au învățat aici prima oară meseria, citi tineri au descoperit nemărginita posibilitate de perfecțiune?

După ce asistăm la demonstrația schelelor la exteriorul celei de-a doua nave de 55 000 tîw gătată în construcție la Șantiierul naval din Galați, pătrundem în sala mașinilor, acolo unde încă se lucrează din plin. Sudori și electricieni, tineri și vopsitori execută operațiile din faza finală. Înaintea lor au lucrat aici brigăzile de tineri constructori navali conduse de Costel Constantin, Ghiță Munteanu, Ion Petrea, Gh. Cioabă și Toader Nanu, toate într-o întrecere fierbinte, eficiența spiritului competitiv relevîndu-se prin faptul că multe lucrări la acest mineralier au fost executate aproape de două ori mai repede decît la primul.

Acum întîlnim acei tineri precum sudorul Ion Alexa care, împreună cu ceilalți din brigada sa, montează instalația de evacuare a gazelor. A venit pe navă acum o lună și e impresionat de buna organizare a muncii și, mai ales, de hotărîrea tuturor de a-și deventa lucrările repartizate spre execuție, în așa fel încît în întîmpinarea zilei de 23 August, pregătirile pentru tragerea navei din prima cameră a docului uscat să fie încheiate.

— În timpul construcției acestei nave, ne spunea tînărul subinginer Vasile Pănicean, mi-am putut da seama de rolul deosebit pe care îl au busele relaii de producție în creșterea productivității și a calității. La primul mineralier de 55 000 tîw am mers mult mai încet fiindcă corelațiile dintre eforturile aduse atelierelor și brigăzile se făceau greoi, cu multe biblîșeli. Experiența muncii este o bucurie pe care am dobîndit-o și noi, tinerii.

Întreb pe Virgil Botigatu, șeful unei brigăzi de tineri electricieni citi tineri are în brigadă. — 12 băieți, sintem toți uteciști. Cel mai mare sînt eu, de 28 de ani, cel mai mic este... mai mică, o fată de 16 ani, Victoria Dobre care și la școala profesională și de cîteva zile a venit în brigadă. Vreă să devină electrician și noi tot o să o ajutăm, pentru că, între toți membrii echipei, există o comuniune sufletească.

Tînărul tehnician Constantin Meran, cel care a întocmit tehnologia de execuție a navei, spune: — În timpul construcției acestei nave, ne spunea tînărul subinginer Vasile Pănicean, mi-am putut da seama de rolul deosebit pe care îl au busele relaii de producție în creșterea productivității și a calității. La primul mineralier de 55 000 tîw am mers mult mai încet fiindcă corelațiile dintre eforturile aduse atelierelor și brigăzile se făceau greoi, cu multe biblîșeli. Experiența muncii este o bucurie pe care am dobîndit-o și noi, tinerii.

ION CHIRIC (Continuare în pag. a 11-a)



La întreprinderea de tricotate „Zimbrul” — Suceava

CALITATEA argumentul principal al creșterii competitivității produselor la export

● În primul semestru, planul la export depășit cu 1,4 milioane lei ● Obiectivul principal al colectivului — obținerea calității I în procent de 100 la sută ● „Fanioul calității” — un trofeu transmisibil care răsplătește eforturile celor mai pricepuți și harnici tineri

Anul acesta s-au împlinit zece ani de la întrecerea în funcțiune a primelor capacități productive ale întreprinderii de tricotate „Zimbrul” din Suceava. Deci, un deceniu, de cînd aici — într-o unitate economică nouă, modernă, dotată cu mașini și utilaje de înalt randament, în care activează un colectiv de muncă tînăr, cu o medie de vîrstă de numai 22 ani se produc, o impresionantă diversitate de modele, tricotate și confecțiate cu satisfacție cele mai exigente gusturi și pretenții ale cumpărătorilor din țară și de peste hotare. Și trebuie să menționăm faptul că, în urmă cu 10 ani, cînd pe harta industrială a țării a apărut această nouă unitate economică din ramura industriei ușoare, aici, în nordul Moldovei, nu exista practic, în acest domeniu, nici o tradiție.

Acum, după un deceniu de activitate, cînd marca întreprinderii „Zimbrul” este cunoscută și apreciată în multe țări ale lumii, situate în aproape toate continentele, se poate vorbi deia, fără a gresi, despre o tradiție. Pentru că principala preocupare a acestui tînăr colectiv de muncă — s-a numit și se numește în continuare calitatea. Și într-o strînsă interdependență cu această preocupare, pentru creșterea necontenită a competitivității produselor pe piețele externe, pietele care, așa cum ne-au măturat și toți cei cu care am stat de vorbă în aceste zile, se succese greu și se mențin la fel de greu, calitatea produselor și promptitudinea în livrări prezentînd singurele căi de ameliorare a unor leșături comerciale cu parteneri externi ce au devenit de pe acum tradiționali.

DAN VASILESCU (Continuare în pag. a 11-a)

INSEMNAȚIA DEPASIRI LA PRODUCȚIA FIZICĂ ȘI NETĂ

Colectivele de oameni ai muncii din industria județului Neamț cîștiresc marea sărbătoare cu importanță deosebită la producția fizică și netă. Industria nemțeană a livrat, suplimentar, mașini și utilaje, țevi din oțel, ciment, îngrășăminte azotoase și alte bunuri materiale în valoare de 240 milioane lei. De asemenea, au fost produse peste prevederi importante cantități de hirtie, un mare număr de cărămizi și blocuri ceramice, leșături și mobilă. În intervalul parcurs din acest an, pe fluxurile tehnologice ale întreprinderilor au intrat peste 80 de produse noi cu parametri tehnico-economici superiori.

MINERUL ÎN CONTUL LUNII SEPTEMBRIE

Fapte de muncă remarcabile înscrisu în întrecerea socialistă și mînerii din bazinul neferos maramureșan. Pe baza unor metode de extracție de mare randament minierii de la Liba au mînerat la 55 000 tone cantitatea de minereu extras, peste plan, de la începutul anului. În prezent ei lucrează în contul lunii septembrie. La rîndul minierii de la Nistru, Băia Sprie și Herja au extras peste sarcinile de plan la zi 45 000 tone minereu.

RAPORTUL METALURGIȘTILOR TIRGOVIȘTENI

Laminoriștii tirgovistenii alături de otelarii cuptoarelor electrice au realizat, anul acesta, indici de producție superiori celor prevăzuți, ridicînd la 15 000 tone cantitatea de oteluri și laminată finite elaborate, peste sarcinile de plan „la zi” — spor ce întrec substanțial angajamentul lor asumat în cîntea marii sărbători de la 23 August. În același timp, siderurgistii dimboviteni, punînd un mare accent pe valorificarea superioară a metalului, pe ridicarea calității producției, au inclus în fabricația curentă noi mărci de oteluri aliate și înalte aliate.

PRIN DARUIRE EXEMPLARA ȘI RĂSPUNDERE MUNCITOREASCA

Întrecerea socialistă ce se desfășoară în cîntea sărbătorii naționale a poporului român de la 23 August, consemnează noi și însemnate fapte de muncă și în unitățile economice ale județului Bihor. La Fabrica de mașinile din Beius unitate racordată de curent în circuitul productiv — a fost montată cea de-a 1 000-a mașină ucealtă pentru așchiera metalare. Un succes de prestigiu a fost raportat și de aluministi orădeni care au expediat spre Slatina cea de-a 5 000-a tonă de aluminiă calcinată, obținută peste plan, îndeplinindu-și astfel angajamentul anual asumat în întrecerea socialistă.

Elevii constănțeni prezenți pe șantierele de locuințe din municipiul Constanța. Foto: O. PLECAN

Priorități, cerințe de fond care privesc prezența și activitatea organizațiilor U.T.C. în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”

Acțiunile cu caracter politico-ideologic, permanent în atenția organizațiilor U. T. C.

Te simți obligat, vorbind despre întreprinderea de mașini grele din București, să pomești cuvîntul tinerete, atît datorită ponderii însemnate a celor care, aflați la această vîrstă, lucrează aici — aproape 4 500, adică mai bine de jumătate din colectivul de oameni ai muncii din această prestigioasă unitate industrială — cit mai ales datorită elanului ce caracterizează desfășurarea întregii activități. Tineretea însemnă aici în primul rînd un mod de a fi, o stare de fînciorie — înflăcărată — a faptelor și gîndurilor. Într-un asemenea climat — de exemplară dăruire în muncă pentru îndeplinirea cu succes a tuturor sarcinilor ce stau în fața colectivului, de aspirație spre o continuă autodesărire — este natural să dorim să aflăm care este aportul organizației U.T.C. pe linia dezvoltării permanente U.T.C., organizarea riguroasă a unor manifestații cu caracter politico-ideologic cuprinse în ciclurile — ale căror denumiri sînt și devize ale întregii activități pe care o desfășurăm — Programul partidului — program de muncă și luptă al tinerii generali și Pregătirea politică și profesională a tineretului — la cotele cîntărilor revoluției tehnico-științifice.

Am putut constata din discuțiile purtate cu uteciști din întreprindere eficiența formelor prin care au fost realizate amintite ciclurile de manifestații. Este DAN MUCENIC (Continuare în pag. a 11-a)

TELEGRAMME

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea locotenentului colonelului ALI ABDALLAH SALEH, președinte Republicii Arabe Yemen...

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a primit din partea lui WILLI RITSCHARD, președintele Confederației Elvețiene, următoarea telegramă:

AGENDA

Joi a sosit în Capitală o delegație agricolă din Republica Populară Chineză, în frunte cu Wan Lei, vicepreședinte al Comitetului Revoluționar al Municipiului Pekin...

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele zăirează a fost salutată de Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice...

In aceeași zi, delegația a fost primită de tovarășul Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare...

Cu prilejul vizitei în țara noastră a delegației militare indiene, condusă de șeful Statului Major al marinei, amiralul Jal Cursetji, ambasadorul Indiei la București, Ashok Kumar Ray...

Au participat general-locotenentul Ion Hortopan, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șeful Marelui Stat Major...

Joi dimineața, a părăsit Capitala comisarul de stat al afacerilor externe și cooperării internaționale al Republicii Zair...

Ansambliul folcloric „Rapsodia mării” al Casei de cultură a tineretului din Constanța a tineretului din Constanța a plecat într-un turneu în Tunisia, Algeria și Libia...



Spre plajă

Foto: O. PLECAN

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Campionatele mondiale de caiac-canoe

Pe o vreme frumoasă, joi, pe lacul Ada Ciganliia din apropiere de Belgrad, au început întrecerile celei de-a 14-a ediții a campionatelor mondiale de caiac-canoe...

și 500 m (feminin). Compertinduse bine, toate cele 7 echipe românești au obținut calificarea pentru semifinalele acestor probe...

3-a la canoaie cu rezultatul de 4'19"43/100. La canoaie dublu, frații Toma și Gheorghe Simionov au ocupat primul loc cu 3'55"92/100...

MERIDIAN • MERIDIAN

STEAUA BUCUREȘTI a câștigat turneul internațional de fotbal de la Atena, la care au participat campioanele României, Austriei, Greciei și Cehoslovaciei...

Ro Franjuvici — Ion Tiriac 5-7, 6-2, 6-2; Connors — Günthardt 6-4, 6-4; Vilas — Noah 6-1, 6-0; Barazzutti — Kriek 6-2, 7-5; Orantes — Fanel 6-2, 7-5...

ANTRENORUL Luis Menotti cel care a condus selecționata Argentinei la victoria în ultimul campionat mondial de fotbal are dificultăți în alcătuirea unei echipe de restul lumii...

IN TURNUL de tenis de la Indianapolis, au înregistrat următoarele rezultate: simplu femei: Dana Gilbert — Virginia Ruzic 6-3, 6-2...

La plecare, pe aeroportul Otopeni, oaspetele zăirează a fost salutată de Ion M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice...

„Turul Maramureșului”

Joi, din „Plaja Gh. Gheorghiu-Dej” din Baia Mare s-a dat startul în competiția ciclistică „Turul Maramureșului”...

LA ORDINEA ZILEI ÎN BĂRĂGANUL IALOMIȚEAN

Irigarea neîntreruptă a plantelor prășitoare • Întreținerea culturilor duble • Executarea arăturilor de vară

(Urmare din pag. 1)

La Direcția agricolă județeană reiese clar că acolo unde nu au fost folosite toate utilajele destinate irigațiilor întinse suprafețe suferă efectele secetei...

biroului producției vegetale din cadrul Direcției agricole județene, aflăm că în această perioadă, preocupările agricultorilor ialomiteni sînt îndreptate și spre recoltatul inului...



IN BISTRITA-NĂSAUD, TIMPUL FAVORABIL IMPUNE:

Recoltarea imediată, evitarea risipei

În județul Bistrița-Năsăud s-au recoltat aproape 50 la sută din suprafețele însămînțate cu grâu și secară...

La nivelul consiliului intercooperatist au fost efectuate arăturile de vară pe o suprafață de 2.000 ha. În continuare, se impune intensificarea acestei lucrări...

Șul se va încheia și mai repede. Concomitent cu lucrul pe combine se acționează operativ la transportul grâului în baza de recepție...

D. HOROMNEA

INSILOZAREA FURAJELOR

În unitățile agricole cooperatiste continuă recoltarea, depozitarea și insilozarea furajelor. Costul furajelor naturale, bunăoară, s-a realizat pe 84 la sută...



„Pavilionul de pe malul riului”

Teatrul radiofonic prezintă în premieră, luni 14 august, la ora 20.00 pe programul 1, piesa scriitorului clasic chinez Kuan Han ching „Pavilionul de pe malul riului”...

TABĂRA DE ODIHNĂ A TINERILOR DE LA I.T.B.

La Pucioasa, pe malul Ialomiței, 70 de corturi cochete formează tabăra de odihnă a tinerilor de la I.T.B. Este prima de acest fel organizată din inițiativa comitetului U.T.C. „Ne-am gândit — spune tovarășul secretar Ștefan Petru — să oferim tinerilor posibilitatea să se odihnească, să se distreze...

Vă recomandăm pentru timpul dv. liber

Biblioteca municipală „Stroe Bellocescu” din Birlad s-a îmbogățit de curind cu un exemplar rarism al „Istoriei literaturii române de la origini pînă în prezent”...

TELEX U.T.C.

Buzău: Formațiile artistice ale municipiului susțin un spectacol de muzică și poezie patriotice. Hunedoara: La Petroșani și Hunedoara are loc concursul formațiilor artistice și solistilor de muzică folk sub genericul „Mîndru sînt de țara mea”...

Omagii eroilor de la Mărășești

În orașul Mărășești a avut loc o manifestare organizată de prilejul comemorării luptelor de la Mărășești din 8 august 1917. Au participat tineri din județul Vrancea, pionieri, ofițeri activi, militari în termen și în rezervă...

Formația din Düsselddorf are toate caracteristicile fotbalului pe care-l reprezintă: rigurozitate, o excelentă condiție fizică, un joc bine pus la punct executat de jucători atletici...

VĂ PREZENTĂM ADVERSARELE ECHIPELOR NOASTRE ÎN „CUPELE EUROPENE” LA FOTBAL

O reprezentativă valoroasă a fotbalului vest-german — Fortuna Düsseldorf

Universitatea Craiova are unul dintre cei mai puternici adversari din care pe care s-ar putea să aștepte la o victorie în acest an pe lângă Fortuna Düsseldorf...

Formația din Düsselddorf are toate caracteristicile fotbalului pe care-l reprezintă: rigurozitate, o excelentă condiție fizică, un joc bine pus la punct executat de jucători atletici...

Tabăra de sculptură Măgura

S-a deschis ediția 1978 a taberei de sculptură Măgura, eveniment notabil al vieții tinerilor sculptori. Desfășurată la puțin timp după Constituirea națională a artiștilor plastici, edita din acest an gruparea 16 sculptori. Ei sînt Gheorghe Coman, Bella Crisan, Manuela Siklady, Ion Iancu, Vasile Onuț, Iuliana Turcu, Florentina Tănăsescu, Alecu Bobu, Mihai Ecobici, Violet Prunțik, Gheorghe Terescenco, Petre Grădeanu, Nicolae Procopan, Dan Covătaru, Marian Manoiu și Vera Barkacs...



Applauze la scenă deschisă pentru talentații artiști amatori, membri ai formației de dansuri a Intreprinderii „Mecanică” din Suceava. Continuăm cu succes tradiția prezentării unor spectacole în fața publicului din localitățile județului, perechile de dansatori tineri au susținut de curind un frumos spectacol în comuna Vulturești culegînd, și de această dată, aplauzele bine meritare, (I. P.).

CURIER CETĂȚENESC

În cadrul celui de-al 9-lea Tîrg de mostre de bunuri de consum funcționează peste 100 puncte de desfacere: magazine, rulote, automagazine, unități volante. Produse cosmetice se pot cumpăra în pavilionul N; prin pavilionul H se desfac, într-o gamă diversificată, produse din lemn și mobilă. Cele 18 puncte, organizate de M.I.U., desfac confecții, țesături, tricotate, încălțăminte, articole de marochinărie...

LUCIAN OPREA

Manifestări consacrate zilei de 23 August

În cadrul manifestărilor organizate pe 23 August, sărbătorirea națională a poporului nostru, la Arcuș, al doilea centru important peșteră, a fost inaugurat al doilea centru important peșteră, a fost inaugurat al doilea centru important peșteră, a fost inaugurat al doilea centru important peșteră...

sedintele Republicii Socialiste România, ale colaborării bazei principale de studii științifice, a fost inaugurat al doilea centru important peșteră, a fost inaugurat al doilea centru important peșteră...

Evoluția crizei guvernamentale din Portugalia

ALFREDO NOBRE DA COSTA ÎNSĂRCINAT CU FORMAREA NOULUI GUVERN • REACȚII ALE PARTIDULOR POLITICE

LISABONA 10 (Agerpres). — Un comunicat oficial al Președinției Republicii Portugheze, dat publicității miercuri seara la Lisabona, informează că președintele Antonio Ramalho Eanes l-a însărcinat pe Alfredo Nobre da Costa cu formarea noului guvern portughez — informează agenția France Presse. Premierul desemnat urmează să înceapă imediat demersurile necesare în vederea constituirii guvernului, arată comunicatul, care relevă, de asemenea, că președintele Eanes a cerut partidelor politice să acționeze astfel încât durata negocierilor vizând constituirea noului guvern să fie redusă la minimum.

define cel mai mare număr de mandate în parlament. Președintele Consiliului Național al Partidului Social-Democrat, Francisco Sa Carneiro, a declarat că „noul guvern este rezultatul unei intervenții directe a președintelui și, ca atare, principala sa sarcină este să pregătească noile alegeri legislative”.

ORIENTUL MIJLOCIU

ATMOSFERĂ DE CALM LA BEIRUT • AMBASADORUL ORIENTUL MIJLOCIU A SOSIT ÎN ARABIA SAUDITĂ

BEIRUT 10 (Agerpres). — Pentru prima oară după 40 de zile, iei a domni un calm aproape total în cartierele de est ale Beirutului. Această evoluție constituie un rezultat al trecerii la aplicarea primelor măsurilor privind intervenția directă de autoritate libaneză în acord cu principalele părți implicate. Potrivit unui plan cuprințat pregătit de președintele Elias Sarkis, se are în vedere o de-zăngănare militară în unele cartiere ale Beirutului, în special în cartierul din est Beirutului, efectivele F.A.D. revenindu-le numai rolul de forță auxiliară în menținerea securității în capitala libaneză.

RIAD 10 (Agerpres). — Ambasadorul itinerant al S.U.A. pentru Orientul Mijlociu, Alfred Atherton, a sosit în Arabia Saudită, unde va informa oficialitățile țării-gazdă asupra eforturilor diplomatice întreprinse de guvernul american și asupra întinării la nivel înalt între S.U.A., Egipt și Israel, ce va avea loc la 5 septembrie, la Camp David.

de peste hotare

ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII • ȘTIRI, NOTE, COMENTARII

Cărți românești donate Ministerului Educației din Pakistan

ISLAMABAD 10 (Agerpres). — La Islamabad a avut loc o ceremonie în cadrul căreia a fost donată Ministerului Educației din Pakistan o colecție de cărți românești, care cuprind opere ale președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, „România pe drumul construirii societății socialiste multilaterale dezvoltate”, lucrarea tovarășei acad. dr. ing. Elena Ceaușescu „Cercetări în domeniul sintezei și caracterizării compusilor macromoleculari” precum și volume din domeniile istoriei, geografiei, economiei, culturii și tehnicii, albume de artă românească.

Exprimând calde mulțumiri pentru această valoroasă donație, Muntaz Ali Kazi, prim-adjunct al ministrului educației, a declarat că ea oferă posibilitatea unei mai bune cunoașteri a istoriei, științei și culturii românești, a realităților contemporane ale României și contribuie la apropierea continuă a popoarelor românești și pakistaneze.

R. P. Chineză

Conferință națională privind dezvoltarea agriculturii

Cuvintarea tovarășului Hua Kuo-fen

PEKIN 10 (Agerpres). — În capitala R.P. Chineză s-au desfășurat lucrările Conferinței naționale în problemele construcțiilor capitale în agricultură.

Cu preluatul întinării cu un grup de participanți la conferință, Hua Kuo-fen, președintele C.C. al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a cerut organizatorilor de partid și popoului chinez să considere agricultura drept baza economiei naționale, subliniind importanța deosebită a dezvoltării accelerate a acestui sector. Atingerea celor două obiective fixate în planul adoptat la cea de-a V-a Adunare Națională a Reprezentanților Populari — obținerea, în 1985, a 400 milioane tone cereale și, în industrie, a 60 milioane tone oțel — va însemna o sarcină grea; mai ales realizarea acestei cantități de cereale va necesita un mare efort. „Desigur, este evident că rădăci pot fi măriri” — a relevat vorbitorul.

gere sau prin ordine — a arătat Hua Kuo-fen.

Relevind importanța întreprinderilor aflate în proprietatea comunității sau a brigăzilor de producție și a celor ale industriei locale, președintele Hua Kuo-fen a afirmat că industria trebuie să fie dezvoltată în comunele populare, în măsura în care nu concurează cu marile fabrici în ceea ce privește aprovizionarea cu materii prime, iar realizarea anumitor produse industriale poate fi transferată la nivelul localităților rurale. Dacă comunitățile rurale multe întreprinderi — a spus în continuare președintele — dezvoltarea industrială a întregii țări va avea de câștigat, iar capacitatea sa de a servi agricultura va crește, contribuind prin aceasta la rezolvarea problemelor financiarilor proiectelor de hidro-ameliorații și de mecanizare a agriculturii.

Sedinta de încheiere a conferinței a avut loc în prezenta lui Li Si-en-nien, vicepreședinte al C.C. al R.P. Chineze, vicepremier al Consiliului de Stat, precum și a altor conducători de partid și de stat.

În cadrul conferinței — informează agenția China Nouă — au avut loc dezbateri consacrate modalităților de a da un impuls agriculturii Chinei, pentru ca aceasta să se dezvolte într-un ritm cât mai rapid posibil și de a obține succese cât mai mari în construcțiile capitale din acest domeniu. Cei 1.200 participanți au stabilit o serie de măsuri în sensul indicatilor președintelui Hua Kuo-fen, în vederea aplicării lor în viață.

Deosebirile de păreri în privința politicilor economice amină soluționarea crizei de guvern din Islanda

REYKJAVIK 10 (Agerpres). — Eforturile fostului premier islandez Geir Hallgrímsson de a forma un nou guvern cu participarea tuturor partidelor politice din Islanda au eșuat, a anunțat la Reykjavik un purtător de cuvânt oficial, din cauza divergențelor de păreri existente în problema unei politici economice comune.

Hallgrímsson, care este liderul Partidului Independenței, a inițiat, în aceste condiții, tratative cu reprezentanții partidelor social-democrat și progresiste în vederea formării unei coaliții tripartite, dar observatorii consideră că nici o asemenea coaliție nu are șanse de a fi constituită, având în vede-



Construcții moderne la Maputo, capitala Mozambicului

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

DECLARAȚIE A ȘEFULUI GUVERNULUI PANAMEZ

Recentele alegeri pentru Adunarea Națională a Republicii Panama au reprezentat un vot de încredere pe care poporul panamez l-a dat actualului guvern politic din țară, a declarat șeful guvernului panamez, generalul Omar Torrijos, la întoarcerea sa de la Bogota, unde a asistat la ceremonia instalării noului președinte al Columbiei.

Potrivit estimărilor, aproximativ 65 la sută din electorat s-a prezentat duminică trecută la urne pentru a alege pe cei 505 membri ai Adunării Naționale, în pofida campaniei opoziției, care a urmărit să determine o abținere masivă de la vot.

ÎN perioada 9-20 septembrie a.c. la San Sebastian va avea loc Festivalul internațional al filmului, la care vor participa un număr de șapte țări. Vor fi, astfel, reprezentate producții cinematografice din Franța, Canada, Belgia, S.U.A., Italia, Marea Britanie și Spania.

În seara în care se va încheia festivalul va fi prezentat, în fața concursului, primul film al lui Ingmar Bergman, interpretat de Ingrid Bergman — „Autumn Sonata”.

SUCCES PESTE HOTARE AL FOLCLORULUI ROMÂNESC

Cu deosebit succes a luat sfârșit în R.S. Vietnam al ansamblului artistic „Cununa Carpaților”. Ansamblul a fost distins cu medalia „Prietenia”, ca o recunoaștere a contribuției sale la stringerea relațiilor de prietenie și colaborare dintre țara noastră și R. S. Vietnam.

La sfârșitul turneului, membrii ansamblului au fost primiți de tovarășul Huinh Tan Phat, viceprim-ministru al guvernului, care a făcut aprecieri elogioase asupra măiestriei interpretative a artiștilor noștri.

Ansamblul de cantece și dansuri „Boreca” al Casei de cultură din Fetești a participat cu un deosebit succes la Festivalul internațional de folclor de la Gulpharah, din nordul Portugaliei. Apreciați ca fiind cei mai buni în cadrul festivalului, ansamblul românesc a prezentat mai multe spectacole în diferite orașe din nordul țării, fiind răsplătiți cu îndelungate aplauze din partea unui numeros public.

CONVORBIRI CHINO-JAPONEZE

După cum informează agenția China Nouă, Den Siao-pin, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, l-a primit ieri pe Sunao Sonoda, ministrul afacerilor externe al Japoniei. Cu acest prilej, discutate au fost probleme legate de întehierea unui tratat de pace și prietenie chino-japoneze, precum și probleme internaționale de interes comun.

ÎN orașul grec Salonic a fost inaugurată expoziția „Comori ale Macedoniei antice”, care prezintă un bogat material obiectiv recent descoperite în mormintele regale de la Vergina, din zona în care s-a aflat în vechime Aigai, prima capitală a Macedoniei. Expoziția își propune să ilustreze dezvoltarea prelungită a artei și a artelei decorative, precum și istoria culturală a Macedoniei.

Situația din Honduras

TEGUCIGALPA 10 (Agerpres). — Junta militară de guvernământ din Honduras a dat publicității un comunicat în care se anunță confirmarea în funcție a lui Orlando Amador din vehicul guvernului. Este vorba de veterani potestolari externe, apărării, finanțelor, resurselor naturale, transporturilor și comunicațiilor, economiei și agriculturii.

MISCĂRI GREVISTE ÎN ȚĂRILE CAPITALISTE

Controlorii francezi ai traficului aerian au hotărât să intre din nou în grevă de zel, începând de vineri, 11 august, până miercuri, 16 august. Hotărârea în acest sens a fost adoptată deoarece controlorii de zbor au considerat că nesatisfacerea rezultatelor negocierilor de marti dintre reprezentanții lor sindicali și Ministerul francez al Transporturilor.

Întreprinerea activității acestei categorii de lucrători este susceptibilă să provoace, ca și săptămîna trecută, perturbări derutative ale traficului aerian din Franța și din alte țări vest-europene.

Ca urmare a grevei de zel a personalului tehnic al serviciilor postale britanice, 3.000 linii telefonice internaționale nu mai funcționează la Londra — a anunțat miercuri un purtător de cuvânt oficial.

Începând de joi, la New York nu mai apar zile. Tipograful de la „New York Times”, „Daily News” și „New York Post” au declarat, miercuri seară, o grevă, în sprijinul revendicării lor de a se înceta concedierii.

„Știința tineretului”

pag. 4

AFRICA AUSTRALĂ

O nouă rundă de convorbiri

WINDHOEK 10 (Agerpres). — La Windhoek a avut loc a doua rundă de convorbiri între Marti Ahtisaari, conducătorul misiunii speciale O.N.U. pentru Namibia, și Marthinus Steyn, administratorul sud-african pentru Namibia. După cum se știe, aceste întrevieri au ca scop studierea modalităților de aplicare a propunerii privind reglementarea problemei namibiene conform rezoluției Consiliului de Securitate, acest teritoriu african fiind în prezent administrat în mod ilegal de regimul sud-african.

Într-o declarație făcută la încheierea celei de-a doua întrevieri, Marti Ahtisaari a relevat că au fost înregistrate progrese în cadrul convorbirilor.

LA MOSCOVA, în Editura „Progres”, a apărut cartea „Matafi și tehnici și implicatiile lor”, traducere, în limba rusă, a culegerii de studii apărute în Editura Politică din București, ale unor oameni de știință români cu privire la problema revoluționară contemporan în știință și tehnică. Volumul este prefațat de dr. A. N. Bikov, care prezintă cititorilor sovietici studiile și pe autorii lor, elogiind valoarea științifică a cărții.

DEPRECIERE A CURSULUI DOLARULUI AMERICAN

Dolarul american a continuat să se deprecieze miercuri, de cîndul său atîngînd noi recorduri în raport cu marca vest-germană și francul elvețian — cursurile respective au fost de un dolar pentru 1,632 franci. Un prim aspect al acestei deprecieri — leagă agențiile internaționale de presă este că, spre deosebire de alte situații similare, băncile naționale ale partenerilor occidentali al S.U.A. nu au început încă să se retragă de la deținutul devalizării americane.

LA BUDAPEȘTA au luat sfârșit convorbirile oficiale dintre Frigyes Pajsa, ministrul afacerilor externe al R. P. Ungare, și Isidoro Malmierca, ministrul relațiilor externe al Cubei. Cei doi miniștri au procedat la o analiză a relațiilor bilaterale și a posibilităților dezvoltării în continuare a acestora. Totodată, ei au trecut în revistă principalele probleme ale actualității internaționale.

Isidoro Malmierca a fost primit de Pal Losonczy, președintele Consiliului Prezidențial al R. P. Ungare.

LA GENÈVE a avut loc o nouă întîlnire a delegațiilor U.R.S.S., S.U.A. și Marii Britanii participante la tratativele prietene ale Organizației Trăitorilor la interzicerea generală și totală a experiențelor cu arme nucleare.

PESTE 7.000 salariați din rîndul personalului terestru al companiei aeriene americane „Pan American World Airlines” au intrat, în grevă joi dimineața în S.U.A., a anunțat un purtător de cuvînt al sindicatelor. Greva a fost hotărîtă după eșuarea negocierilor contractelor de muncă cu direcția companiei.

Prețul petrolului va crește într-un viitor apropiat

DECLARĂ PREȘEDINTELE VENEZUELEI

Președintele Venezuelei, Carlos Andres Perez, a declarat, în cadrul unei conferințe de presă la Caracas, că prețul petrolului va crește într-un viitor apropiat. Președintele Perez a precizat că aceasta nu este o măsură impusă de scopuri meschine, ci de necesitatea cistierii unor pozții de către statele membre ale Organizației Țărilor Exportatoare de petrol (O.P.E.C.) — în dialogul lor cu statele industrializate, „O.P.E.C. nu este un cartel animat de scopuri egoiste, care încearcă să profite de lipsa unui produs pentru a face specula cu el.”

Joncțiune între nava automată de transport „Progress-3” și complexul orbital pilotat „Saliut-6” — „Saliut-29”

MOSCOVA 10 (Agerpres). — Agenția T.A.S.S. anunță că la 10 august, ora 3, ora Moscovei, a fost realizată joncțiunea între nava automată de transport „Progress-3” și complexul orbital pilotat „Saliut-6” — „Saliut-29”.

Nava automată a dus la bordul complexului orbital, aparatură și materiale care asigură activitatea echipajului aflat la bordul tandemului spațial și continuarea experiențelor și cercetărilor științifice.

Procesul de cuplare a fost realizat automat, cu ajutorul mijloacelor radiotehnice de la bordul sistemelor de calcul și comandă al motoarelor de apropiere și de corecție, precum și al motoarelor de acostare și orientare. Întreaga operație a fost supravegheată de cei doi cosmonauți aflați la bordul tandemului spațial. În conformitate cu programul de zbor, după descărcarea navei automate, aceasta va fi decuplată de tandemul spațial, va intra în orbită separată, aparatură și materiale vor fi dezasamblate și vor fi dezasamblate. Potrivit informațiilor obținute cu ajutorul aparaturii teletelice și roboarelor echipajului, toate sistemele de la bordul complexului orbital și navei automate de transport funcționează normal. Cei doi cosmonauți — Vladimir Kovalenko și Alexander Ivancenko — se simt bine.

Realități din lumea capitalului DREPTUL LA MUNCĂ — UN OBIECTIV AL LUPTEI TINEREI GENERAȚII

Se află în perioada în care pe piața muncii capitaliste apar proaspetții absolvenți. Titulari ai unor diplome universitare, dorinți să se afirme în profesia aleasă, acești tineri bat la poarta vieții. „Exceptând țările socialiste — arată un document al Organizației Internaționale a Muncii (O.I.M.) — undă studentilor li se asigură la absolvire în mod cert un loc de muncă corespunzător calificării. În alte state, tot mai mulți tineri absolvenți au în față perspectiva somajului, parțial sau total, ori sînt nevoiți să se angajeze la locuri de muncă inferioare calificării lor”. Una din concluziile studiului amintit este că, privite din unghiul de vedere al utilizării concrete și al rentabilității lor, diplomele universitare obținute de numeroși tineri din țările occidentale devin tot mai mult „pasapoarte pentru niciieri”.

Ce sînt au în această toamnă absolvenții învățămîntului superior să găsească un loc de muncă? Nici cei mai optimiste previziuni nu avansează în această privință procente mai ridicate de 60 la sută din numărul tinerilor cu o diplomă universitară. Se ține seama desigur și de existența celor care au obținut diplomele anii trecuți și care acum, după zădărnice căutări, fac parte din „armata” somerilor cu diplomă. Căuțările febrile în paginile ziarelor în speranța gășirii unui post, drumuri zilnice spre birourile de plasare a forței de lucru. Cînd sînt concediați angajații cu calificare și experiență, cui li mai trebuie un absolvent abia iesit de pe băncile școlii? — este întrebarea care li frîmîntă pe cei care caută un loc de muncă.

Ziarele care apar în țările occidentale abundă în reportaje însoțite de fotografii ce prezintă surprize de tineri care asteaptă în fața birourilor

de plasare. Somajul tinerilor a devenit o obsesie socială. (LE NOUVEL ECONOMISTE). „Diplome universitare: pasapoarte pentru niciieri” (LE MONDE). „Generație de prisoși” (STERN). „Tinerii, cei mai afectați de somaj” (TIMES) — sînt titluri culese din paginile presei occidentale, titluri ce nu sînt în măsura să li incurajeze pe tinerii someri și care reflectă preocuparea crescută în fața proporțiilor fără precedent atinse de somajul juvenil din lumea capitalului. Este cert că somajul — convertit în opinia multor economiști într-un fenomen cu care țările capitaliste trebuie să se obișnuiască să trăiască de acum înainte — atfeciază în mod deosebit tînăra generație.

De la tinerii fără nici o pregătire, de la absolvenții ai diferitelor școli de calificare profesională, pînă la cadrele cu pregătire superioară, milioane de tineri nu întrezăresc după ani de studiu și strădăniți nici o șansă de a se bucura de dreptul cel mai elementar al omului — dreptul la muncă. Din cele șase milioane de someri existenți în țările Fetei comune, peste două milioane au sub 25 de ani. Două milioane de adevărate drame, pe care le trăiesc acești tineri, chinuți de sentimentul frustrării, al inutilității, al lipsei de încredere în viitor.

„Nici un fapt social nu constituie un exploziv mai puternic decît speranțele tinerilor transformate în amărăciune” — declară în lezătură cu somajul juvenil, directorul general al Biroului Internațional al Muncii (B.I.T.), Wilfred Jenks. Nu întîmplător tot mai mulți tineri, confrunțați cu așez flagel al lumii capitaliste, alez calea luptei, alăturîndu-se etapei muncitore, forțelor progresiste, militînd pentru respectarea dreptului la muncă.



„Pe viitor nu poate fi decît mai rău”

(un articol din ziarul vest-german „Der Spiegel”)

Facultățile din R.F. Germania s-au transformat acum în școli de antrenare a tinerilor someri de perspectivă profesională și politică — declară profesorul universitar Peter Grotjahn — și împing pe tineri în brațele abajiei.

Nicio dată pînă acum, sansele de a găsi după studiu un loc de muncă adecvat nu au fost atât de proaste. În septembrie anul trecut, dintre cei 93.000 de absolvenți universitari, peste 31 la sută nu aveau de lucru. Din 1973 și pînă în prezent, numărul diplomaților universitari someri a crescut de patru ori, atîngînd la 40.000. Economistul la volanul taxi, fizicianul ca femeie de serviciu, fiziologul ca lucrător la serviciile sociale — au devenit persoane care nu mai umesc pe nimeni. Afectate de somaj sînt acum și meserii care, în trecut, erau considerate „la adăpost de criză”. Potrivit ultimelor analize structurale efectuate de Oficiul federal al muncii, în septembrie 1977 somaj, printre alții: • 11.700 ingineri, din care 3.041 specializați în construcțiile de mașini și 4.228 arhitecți • 1.391 profesori de gimnaziu și 2.945 profesori de școlile generale • 3.300 economiști și sociologi • 1.568 juriști.

Pînă de curînd, studiu reușea să asigure locuri de muncă penale de multe ori pe acești tineri la cei periculoși. Astfel, șeful Oficiului federal judiciar, Horst Herold, apreciază că „diplomații universitari esuati sînt deosebit de inclinați spre terorism”.

A îmbunătățit această situație este cam greu, avînd în vedere rata ridicată a somajului. E drept că politicieni de toate nuanțele elaborează cu sîrg documentări, proiecte, planuri, recomandări, dar toate aceste maldăruri de hîrtie nu pot acționa de la infinit neputînta celor care sînt cu adevărat răspunzători.”

Grupaj alcătuit de RODICA TEPEȘ

Țara	Total someri	Someri sub 25 de ani
FRANTA	1.164.000	30 0/0
ITALIA	1.500.000	65 0/0
R. F. GERMANIA	922.000	27 0/0
ANGLIA	1.200.000	44 0/0
BELGIA	272.000	34 0/0
SUEDIA	92.000	30 0/0
JAPONIA	1.360.000	25 0/0
S.U.A.	6.900.000	22 0/0
CANADA	1.000.000	14,5 0/0

Visuri, speranțe spulberate

„Am visat întotdeauna clipe în care voi primi diploma. Dar niciodată nu mi-am închipuit dezamăzirea care va urma. Realitatea este mult mai crudă decît ceea ce mi ne-a creată” (Karen Draysey, absolventă a Universității Keele din Stanfordshire, Marea Britanie).

„Nu este de mirare că tinerii ne lăsa bine optimisml. Nu ne simțim înose în această societate. Presa și mijloacele de informare ne spun că ziua de mine nu este sigură și să luăm lucrurile în ser și să trăim în prezent” (Georges Reiff, student din Paris).

